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Місячний Економічний Моніторинг України 
• У червні в парламенті було здійснено першу спробу створити 
парламентську коаліцію. 

• Протягом перших п’яти місяців зростання реального ВВП 
склало 4,0% дпр. 

• Ціни на імпортний газ на кордоні залишаться на рівні 95 
доларів США за тисячу кубометрів у липні-вересні 2006 року. 

• У першому кварталі 2006 року дефіцит рахунку поточних 
операцій становив 0,7 млрд. доларів США. 

• У червні Україна продовжила процес вступу до СОТ. 

• За січень-травень 2006 року дефіцит Державного бюджету 
склав 0,9% ВВП. 

• Протягом перших п’яти місяців 2006 року близько 1,7% 
домогосподарств отримали субсидії на відшкодування витрат 
на житлово-комунальні послуги. 

• Інфляція споживчих цін уповільнилась до 6,8% дпр у червні. 

Політика: Перший досвід створення парламентської 
коаліції 
22 червня після численних відстрочок та тривалих переговорів 
Блок Юлії Тимошенко (БЮТ), Народний союз “Наша Україна” та 
Соціалістична партія оголосили про створення Парламентської 
коаліції. Відповідно до Конституції, це робить їх відповідальними 
за формування уряду. Посади Прем’єр-Міністра та міністрів 
економічного блоку увійшли до квоти БЮТ, тоді як кандидатура 
Спікера парламенту мала б визначатися “Нашою Україною”. Проте 
в червні ані спікер, ані члени уряду не були призначені через 
відсутність згоди щодо особи спікера, а також пізніше через те, 
що парламентська трибуна була заблокована депутатами з Партії 
Регіонів України. Ця політична сила залишилась поза даною 
коаліцією, незважаючи на те, що партія отримала більшість 
голосів на парламентських виборах. 

Відстрочка початку нормальної роботи Верховної Ради погіршила 
політичну ситуацію в Україні. Парламентом, зокрема, не було 
ухвалено спеціальний закон, що дозволяв би проведення 
спільних американсько-українських військових навчань. Через це 
планове прибуття американського військового корабля до 
м. Феодосії у Криму спровокувало громадський протест, 
ініційований декількома політичними партіями, зокрема 
проросійською партією Наталії Вітренко, що є однією з переможців 
місцевих виборів у Криму в березні. Відповідно, політична 
ситуація ще більше дестабілізувалась, а навчання було скасовано.  

Реальний сектор: Зростання реального ВВП склало 
4,0% дпр 
За інформацією Держкомстату за перші п’ять місяців зростання 
реального ВВП досягло 4,0% дпр, порівняно з 2,7% дпр, що 
спостерігалось у попередньому місяці. Прискорення зростання 
реального ВВП пов’язано з відновленням зростання в обробній 
промисловості, яке становило 1,9% дпр. Продовження зростання 
доданої вартості у сільському господарстві, будівництві та 
послугах, зокрема у транспорті та торгівлі, також сприяло 
зростанню реального ВВП. Проте ймовірність, що такий рівень 
економічного зростання протримається до кінця року, досить 
низька. Найбільші ризики полягають у вищих цінах на газ, зміні 
кон’юнктури на світових ринках металу та очікуваному скромному 
врожаю зернових. Останнє уповільнить зростання доданої 
вартості у сільському господарстві у другій половині року. 

Промислове виробництво зросло на 2,4% дпр у січні-травні 2006 
року, тоді яка за перші чотири місяці зростання становило лише 
на 0,4% дпр. Це пояснюється відновленням темпів зростання 
виробництва в обробній промисловості, зокрема в металургії. 
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Після кількох місяців спаду в травні виробництво в металургії 
збільшилося на 12,4% дпр, що сприяло відновленню додатного 
показника зростання за п’ять місяців на рівні 1,7% дпр. 
Головними чинниками покращення показників у металургії були 
підвищення світових цін на метал, а також більш агресивна 
маркетингова політика підприємств. 

Галузеві тенденції: Ціни на імпортний газ 
залишаються на поточному рівні 

Енергетика. Прем’єр-Міністр Юрій Єхануров повідомив, що 
“Росукренерго” та “Укргазенерго” домовились про постачання 
газу в Україну за ціною 95 доларів США за тисячу кубометрів 
(ткм) на кордоні протягом липня-вересня 2006 року. Умови 
постачання газу в останні місяці року є об’єктом подальших 
переговорів. Утримання ціни на імпортний газ на поточному рівні 
матиме позитивний вплив в короткостроковому періоді, оскільки 
підприємства отримали більше часу для пристосування до 
цінового шоку. 

Міністерство юстиції зареєструвало наказ Національної комісії 
регулювання електроенергетики щодо підвищення внутрішніх 
тарифів на газ з 1 липня 2006 року. Тарифи підвищуються для 
домогосподарств на майже 80% до 414 грн. за ткм, промисловості 
на 18% до 648 грн. за ткм та для комунальних підприємств на 
80% до 686 за ткм. Це, в свою чергу, змусить компанії житлово-
комунального господарства підвищити тарифи на свої послуги. 
Підвищення тарифів спрямоване на досягнення рівня покриття 
витрат з одночасним зменшенням перехресного субсидування, 
покращення фінансової стійкості сектора та зменшення цінових 
викривлень в цілому. В цей же час, проблема збору платежів, а 
також компенсація втрат малозабезпеченим домогосподарствам 
залишається на порядку денному політиків. 

Сільське господарство. В червні Кабінет Міністрів запровадив 
мінімальні закупівельні ціни на пшеницю, жито та молоко. Однак 
у зв’язку з обмеженим бюджетним фінансуванням для підтримки 
цих цін, дуже малоймовірно, що учасники ринку 
дотримуватимуться встановлених мінімальних цін. Запровадження 
мінімальних цін цілком засвідчило наявність хибного уявлення про 
функціонування ринкових механізмів в продовольчому ланцюжку. 
Така непродуктивна політика негативно вплине на реальні 
закупівельні ціни, оскільки збільшує витрати на збирання, 
обробку та продаж для трейдерів та переробних підприємств, які 
відіграють важливу функцію створення та розширення ринків 
збуту для фермерів. Тому така політика не призведе до 
очікуваних урядом результатів утримання високих закупівельних 
цін для фермерів та низьких роздрібних цін для споживачів. 
Замість цього, уряд мав би був застосувати заходи, спрямовані на 
розвиток конкуренції, прозорості та інвестування в продовольчий 
ланцюжок. 

Приватизація. Для того, щоб виконати план надходжень від 
приватизації на 2006 рік, який за шість місяців виконано на рівні 
близько 5,0% від річного плану, уряд спробував пришвидшити 
приватизацію шляхом внесення змін до списку підприємств, що 
мають бути приватизовані цього року. Так, планується продати 
контрольні пакети акцій Національної акціонерної страхової 
компанії “Оранта”, а також ВАТ “Балаклавське рудоуправління ім. 
Горького”. Затвердженні зміни збільшують ймовірність виконання 
плану надходжень від приватизації, який на 2006 рік становить 
близько 2 млрд. грн.  

Зовнішній сектор: Дефіцит рахунку поточних 
операцій досяг 0,7 млрд. грн в першому кварталі 

Відповідно до даних НБУ у першому кварталі 2006 року рахунок 
поточних операцій (РПО) мав дефіцит на рівні 0,7 млрд. доларів 
США, продовжуючи динаміку, яка розпочалася в останньому 
кварталі 2005 року. Дефіцит пояснюється триваючим погіршенням 
балансу торгівлі товарами, який досяг мінус 1,3 млрд. доларів 
США через скорочення експорту на 4,0% дпр та збільшення 

Ціна газу для різних груп 
споживачів 

0

100

200

300

400

500

600

700

Домогосп-ва Пром-сть Комунальні
підприємства

Квітень 2006 З 1 травня 2006
З 1 липня 2006

Джерело: НКРЕ

грн./тис. м³

-1500

-1000

-500

0

500

1000

1500

2000

2500

I-
0
1

II
I-

0
1

I-
0
2

II
I-

0
2

I-
0
3

II
I-

0
3

I-
0
4

II
I-

0
4

I-
0
5

II
I-

0
5

I-
0
6

сальдо рахунку поточних операцій
сальдо торгівлі товарами

млн. дол. 
США

Джерело: НБУ

Сальдо рахунку поточних 
операцій та торгівлі товарами

Чистий притік прямих 
іноземних інвестицій

0

500

1000

1500

I-
0
0

II
I-

0
0

I-
0
1

II
I-

0
1

I-
0
2

II
I-

0
2

I-
0
3

II
I-

0
3

I-
0
4

II
I-

0
4

I-
0
5

II
I-

0
5

I-
0
6

млн. дол. США

Джерело: НБУ

6474 млн. 
дол. США



 IНСТИТУТ ЕКОНОМІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ПОЛІТИЧНИХ КОНСУЛЬТАЦІЙ _                     Місячний Моніторинг №7-2006  

 

3

імпорту на 26,3% дпр. Одним із ключових чинників дефіциту 
балансу торгівлі було підвищення цін на імпортний газ, що 
призвело до збільшення вартості імпорту та зашкодило експорту 
мінеральних продуктів, металу та хімічної продукції. Нижчі світові 
ціни на метал та вища конкуренція також вплинули на скорочення 
експорту. Вищий притік прямих іноземних інвестицій (ПІІ) допоміг 
фінансуванню дефіциту РПО. Притік ПІІ склав 0,7 млрд. доларів 
США порівняно з 0,3 млрд. доларів США протягом такого ж 
періоду 2005 року. Одночасно, відтік короткострокового капіталу 
на рівні 2,7 млрд. доларів США призвів до скорочення офіційних 
резервів. 

За даними Держкомстату протягом перших чотирьох місяців 2006 
року експорт товарів впав на 3,9% дпр в доларовому виразі, в той 
час як імпорт зріс на 23,2% дпр. В результаті дефіцит досяг 
близько 2,1 млрд. доларів США. 

В червні Україна продовжила підписання двосторонніх протоколів 
щодо доступу до ринків товарів та послуг в рамках переговорів 
щодо вступу до СОТ. Зокрема, Україна підписала протоколи з 
Єгиптом та Колумбією, а також парафувала протокол з 
Китайським Тайпеєм. В цілому, Україна завершила переговори з 
49 країнами. Їй все ще потрібно укласти угоду з Киргизстаном, 
який вимагає виплати певних боргів як умову підписання 
протоколу. Одночасно із завершенням двосторонніх переговорів, 
Україна повинна змінити законодавство відповідно до вимог СОТ. 
Хоча Президент Віктор Ющенко очікує, що Україна набуте 
членства в СОТ восени, нездатність внести зміни до 
законодавства та очікувані гарячі дискусії в парламенті з приводу 
ратифікації угоди про членство в СОТ може значно уповільнити 
цей процес. 

Фіскальна політика: Дефіцит Державного бюджету 
склав 0,9% ВВП 

В січні-травні доходи Державного бюджету було виконано на рівні 
102% завдяки перевиконанню ПДВ на 17% та прибутків 
державних підприємств, що спрямовуються до бюджету, на 15%. 
Як і раніше, податок на прибуток підприємств було недовиконано 
на 17%. Видатки Державного бюджету були нижчі від плану на 
7%. Дещо краще виконання видатків порівняно із показниками 
перших чотирьох місяців пояснюється вищою часткою соціальних 
виплат в структурі сукупних видатків. Саме ці видатки традиційно 
характеризуються найвищим рівнем виконання. В результаті 
дефіцит Державного бюджету досяг 1,5 млрд. грн (0,9% ВВП). 

Соціальна політика: Близько 1,7% домогосподарств 
отримали житлово-комунальні субсидії 

За даними Держкомстату в січні-травні 2006 року близько 1,7% 
домогосподарств отримали субсидії для відшкодування витрат на 
оплату житлово-комунальних послуг, і близько 1% 
домогосподарств отримали субсидії готівкою для відшкодування 
витрат на придбання скрапленого газу, твердого та рідкого 
палива. Суми цих субсидій склали 9 млн. грн. та 47,4 млн. грн. 
відповідно. Через підвищення тарифів на газ та електроенергію і 
очікуване підвищення тарифів на житлово-комунальні послуги, 
кількість домогосподарств, які мають право отримувати субсидії, 
зросте. За офіційними оцінками необхідне додаткове бюджетне 
фінансування цих субсидій складе від 0,5 млрд. грн. до 1,3 млрд. 
грн. на 2006 рік.  

Монетарна політика: Інфляція продовжила 
сповільнюватись у червні, але очікується її 
збільшення пізніше цього року 
Інфляція споживчих цін знизилась до 6,8% дпр в червні з 7,3% 
дпр в травні, відзначаючи уповільнення зростання цін вже п’ятий 
місяць поспіль. Нижче зростання цін частково пояснюється 
триваючою забороною на експорт молочних продуктів до Росії. 
Збільшення адміністративно регульованих цін, особливо 
підвищення тарифів на газ в липні, скоріш за все, стане 

Доходи Державного бюджету 
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Джерело: звіти Державного казначейства

Динаміка монетарної бази та 
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вирішальним фактором, що впливатиме на інфляцію протягом 
наступних місяців. 

В червні НБУ продовжував заходи, спрямовані на підвищення 
ліквідності банків. Зокрема, НБУ знизив облікову ставку з 9,5% до 
8,5% річних і ставки за бланковими кредитами “овернайт” та 
кредитами “овернайт” із забезпеченням до 11% і 10% річних 
відповідно, що сприяє підвищенню ліквідності. НБУ також 
дозволив рефінансування під забезпечення депозитів 
комерційних банків в НБУ і скасував нижню межу для відсоткових 
ставок по кредитам “овернайт”, що буде впливати на ліквідність в 
більш довгостроковій перспективі. Однак загальний вплив 
прийнятих заходів досить обмежений і міжбанківський кредитний 
ринок залишиться основним джерелом поповнення нестачі 
ліквідних ресурсів для комерційних банків. В червні грошова база 
і грошова маса зросли на 22,4% дпр і 37,0% дпр відповідно. 

Фінансові ринки: Індекс ПФТС знизився 
Фондовий ринок. Фондовий ринок України, як і фондові ринки 
інших країн з перехідною економікою, зазнав негативного впливу 
внаслідок зміни поведінки інвесторів (їх переорієнтації на 
придбання більш якісних фінансових інструментів), що було 
зумовлено підвищення процентних ставок та інфляційним тиском 
в розвинутих країнах. Після досягнення максимуму в першій 
половині травня індекс ПФТС втратив 19,6% до середини червня, 
хоча пізніше частково відновив втрачені позиції. Іншими 
чинниками, що впливали на значення індексу, були політична 
нестабільність і несприятливі корпоративні новини. Сподівання на 
політичну стабілізацію і покращення інвестиційного клімату 
можуть призвести до підвищення цін на акції. Тим не менш, 
недостатня ліквідність ринку може викликати суттєві коливання 
індексу ПФТС. 

Індекс ПФТС та індекс МSCI для 
країн з перехідною економікою
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Основні Економічні Показники 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005

Номінальний ВВП млрд. грн. 102,6 130,4 170,1 204,2 225,8 264,2 345,9 424,7

Номінальний ВВП млрд. дол. США 41,9 31,6 31,2 37,8 42,6 49,5 65,1 83,1
Зростання ВВП (реальне) % дпр -1,9 -0,2 5,9 9,2 5,2 9,4 12,1 2,6
Промислове виробництво (реальне) % дпр  -1,0 4,0 13,2 14,2 7,0 15,8 12,5 3,1
Сільськогосп. виробництво (реальне) % дпр -9,6 -6,9 9,8 10,2 1,2 -11,0 19,1 0,0

ІСЦ, в середньому за період % дпр 10,6 22,7 28,2 12,0 0,8 5,2 9,0 13,5

ІСЦ, на кінець періоду % дпр 20,0 19,2 25,8 6,1 -0,6 8,2 12,3 10,3

ІВЦ, в середньому за період % дпр 13,2 31,5 20,9 8,6 3,1 7,8 20,4 16,8

ІВЦ, на кінець періоду % дпр 35,4 15,7 20,8 0,9 5,7 11,2 24,1 9,6
Експорт товарів та послуг (дол. США) % дпр  -13,4 -7,9 17,9 9,5 10,7 24,0 42,6 7,5
Імпорт товарів та послуг (дол. США) % дпр  -14,0  -19,1 18,9 14,1 4,9 28,7 31,3 20,4
Поточний рахунок млрд. дол. США  -1,3 0,9 ° 1,2 °° 1,4 3,1 2,9 6,9 2,5
Поточний рахунок % ВВП  -3,1 2,9 ° 3,8 °° 3,74 7,7 5,9 10,6 3,0

Чисті прямі іноземні інвестиції млрд. дол. США 0,7 0,5 0,6 0,8 0,7 1,4 1,7 6,5
Міжнародні резерви млрд. дол. США 0,8 1,1 1,5 3,1 4,42 6,94 9,52 19,39

Дефіцит (профіцит) зведеного бюджету* % ВВП -2,7 -2,1 -0,7 -1,9 0,8 -0,2 -3,4 -1.82

Загальний державний борг % ВВП 49,4 61,4 45,2 36,3 34,3 29,45 24,7 18.40
Зовн. борг (загальний) % ВВП 38,4 49,9 33,0 26,0 24,6 17,3 18,6 10.35
Грошова база, на кінець періоду % дпр 21,9 39,3 39,9 37,4 33,6 30,1 34,1 53,9
Обмінний курс, середній дол. США 2,45 4,13 5,44 5,37 5,33 5,33 5,31 5,12
Обмінний курс, на кінець періоду дол. США 3,43 5,07 5,44 5,30 5,33 5,33 5,31 5,05
Обмінний курс, середній євро 2,77 4,39 5,03 4,81 5,03 6,02 6,62 6,40
Обмінний курс, на кінець періоду євро 4,02 5,20 5,10 4,67 5,53 6,66 7,22 5,97

ДЖЕРЕЛО: Держкомстат, НБУ, Міністерство фінансів, IFS, власні розрахунки
 *    Показник розрахований за новою методологією, що застосовується з 2002 року. 
      "Мінус" означає дефіцит бюджету 
 °    Вартість товарів, переданих у власність Росії згідно з міжурядовою угодою про розподіл Чорноморського флоту, 
       підписаною у травні 1997 року, на загальну суму  726 млн. дол. США не врахована
 °°   Вартість авіакомплексів, переданих у власність Росії як частина боргу за газ згідно з міжурядовою угодою, 
       підписаною у жовтні 1999 року, на загальну суму 274 млн. дол. США не врахована
  е    Попередня оцінка Держкомстату

 
Скорочення   
дпк     до попереднього кварталу   
дпм   до попереднього місяця  

  
  
дпр   до попереднього року 
кум.    кумулятивно 

Економічні Тенденції Ікв 05 IІкв 05 ІІІкв 05 IVкв 05 I кв 06 Бер. Квт. Трв. Чер.

Зростання ВВП (реальне) % дпр 4,9 3,4 1,4 1,7 … 4,0 3,5 8,5 …

Зростання ВВП (реальне, кум.) % дпр 4,9 4,1 3,0 2,6 … 2,4* 2,7* 4,0* …

Пром. виробництво (реальне, кум.) % дпр 7,1 5,0 3,2 3,1 0,2 0,2 0,4 2,4 …

С/госп. виробництво (реальне, кум.) % дпр 3,9 6,4 3,4 0,0 4,0 4,0 4,1 4,7 …

ІСЦ % дпр 14,7 14,4 13,9 10,3 8,6 8,6 7,4 7,3 6,8

ІВЦ % дпр 22,0 17,7 14,7 9,6 6,5 6,5 5,4 4,8 6,3

Експорт (дол. США, кум.)*** % дпр 16,9 10,9 9,0 7,5 -0,3  -4,4''  -3,9'' … …

Імпорт (дол. США, кум.)*** % дпр 17,4 21,5 22,3 20,7 24,9 30,2'' 23,2'' … …

Торгівельний баланс товарами (кум.) млрд. дол. США 1,02 0,78  -0,35  -1,14 -1,29 -1,77''  -2,10'' … …

Поточний рахунок, на кінець періоду млрд. дол. США 1,60 2,22 2,63 2,53 -0,74 x x x x

Поточний рахунок (кум.) % ВВП 10,1 6,3 4,5 3,0  -4,0 x x x x

Валові міжнародні резерви млрд. дол. США 11,95 13,07 14,26 19,39 17,3 17,3 17,2 17,7 17,7

Грошова база, на кінець періоду % дпр 45,5 38,7 27,2 53,9 25,2 25,2 24,0 23,9 22,4

Сер.відс.ставка за кредитами у грн.** % річних 17,0 15,4 15,4 16,4 15,8 15,8 15,7 15,3 …

Обмінний курс, середній дол. США 5,3 5,1 5,05 5,05 5,05 5,05 5,05 5,05 5,05
Обмінний курс, середній євро 6,95 6,43 6,19 6,00 6,07 6,07 6,18 6,42 6,4

ДЖЕРЕЛО: Держкомстат, НБУ, Міністерство фінансів, власні розрахунки

 ' Станом на 24 грудня 2004 року
" Місячні дані наведені тільки для експорту/імпорту товарів (джерело: Держкомстат),

  квартальні дані наведені для експорту/імпорту товарів та послуг (джерело: НБУ)

* Місячні показники не враховують регулярні квартальні перегляди ВВП

** Середньозважена відсоткова ставка за кредитами у гривнях (джерело: НБУ)
*** Зростання у доларовому виразі


